

История праздника



Кузьма Минин

В сентябре 1611 года мелкий «торговый человек», нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. На городской сходке он произнес свою знаменитую речь:
«Православные люди,
похотим помочь
Московскому



Кузьма Минин

Смутное время. Борьба за независимость России



Польский король Сигизмунд III





Патриарх Московский и всея Руси Гермоген

рассыпал
призывы
бороться с
захватчиками.





OB
APIM

Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский



(XVI века — 21
мая 1616)



(1 ноября 1578 —
30 апреля 1641)

Главной святыней ополчения стала Казанская икона Божией Матери, доставленная в Ярославль ратниками, пришедшими из Казани. «Образ Богородицы помогал ополченцам по-своему — укреплял их дух и веру».

22 октября (4 ноября) 1612 года ополченцы и казаки взяли штурмом Китай-город. С той поры в этот день отмечается праздник Казанской иконы Божией Матери.

С 1649 года по случаю рождения наследника, царь Алексей Михайлович повелел праздновать 22-е октября «во всех городах, во все годы».

4 ноября — день Казанской иконы Божией Матери — с 2005 года отмечается как День народного единства.



Казанская икона Божией Матери.
1579 год.



Медленно
История листается...
Все пройдет,
А Родина останется.



«Сила России в единстве народа»

